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ЛЮДИНИ-ОПЕРАТОРА 

Представляючи людину-оператора складною фізіологічно-

психологічною системою, можна розглянути можливості для 

нормалізації її стану за допомогою декількох різних методів. Уже 

було синтезовано загальний еволюційний алгоритм для оптимізації 

комбінації та інтенсивності зовнішніх впливів на людину-

оператора. Аналогічно, актуальною задачею є розробка алгоритму 

симплекс-метода нормалізації стану людини оператора, щоб 

забезпечити можливість усестороннього аналізу можливих 

комбінацій зовнішніх впливів та визначення оптимального підходу 

доцільного для реалізації на базі біометричного комплексу 

моніторингу стану людини-оператора. 

Метою роботи є синтез алгоритму застосування симплекс 

метода для оптимізації зовнішніх впливів на людину-оператора.  

Об’єктом дослідження є процес підбору оптимальної комбінації 

та інтенсивності значень зовнішніх впливів для нормалізації стану 

людини-оператора.  

Предметом дослідження є синтез алгоритму використання 

симплекс-метода для пошуку оптимальної комбінації зовнішніх 

факторів для нормалізації стану людини-оператора. 

Методи дослідження. Теоретичні: постановка проблеми 

використання симплекс-методу для визначення оптимальної 

комбінації зовнішніх впливів та їх інтенсивностей для нормалізації 

стану людини оператора. Практичні: синтез алгоритму 

використання симплекс-методу. 

Наукова новизна полягає в удосконаленні алгоритму симплекс-

метода для визначення оптимальних комбінацій та інтенсивностей 

зовнішніх впливів для нормалізації стану людини-оператора, що у 

порівнянні з іншими застосуваннями симплекс-методу спрямоване 
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на керування процесами різної природи. 

Дослідники використовуються симплекс-метод для різних 

задач: для оптимізації індексу комфорту у будівлях на основі 

адаптивної нейро-фаззі інференційної системи [1]; для відправки 

інформації до слухової кори людини з використанням 

функціональної магнітно-резонансної томографії, керованої 

локалізації розсіяного джерела [2]; для оптимізації траєкторії руху 

промислових роботів [3]. Але у жодній, з проаналізованих праць, 

симплекс метод не використовувався для нормалізації стану 

людини оператора. 

У ході роботи було синтезовано алгоритм використання 

симплекс-методу для визначення оптимальної комбінації та 

концентрації зовнішніх впливів, для нормалізації стану людини-

оператора, набір яких може змінюватися відповідно до поточного 

стану дослідження. Розроблений алгоритм зображено на рис.1. 
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Рис.1. Синтезований алгоритм симплекс-методу. 

За синтезованим алгоритмом симплекс методу, користувач має 

ввести відому таблиці зовнішніх впливів та їх відносну цінність для 

нормалізації стану людини-оператора, а також кількість ітерацій 

розрахунку. Далі, відбувається перерахунок класичної таблиці у 

попередній опорний план, за яким можливо розрахувати перший 

опорний план. Для визначення напрямного елемента відбувається 
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пошук мінімального значення серед значень останнього рядка 

значень попереднього опорного плану. За знайденим мінімальним 

значенням знаходиться напрямний елемент. Найменше отримане 

значення зберігається у вектор, разом з його координатами у межах 

поточного плану. Далі відбувається формування напрямного рядка 

та за методом трикутника відбувається перерахунок первинного у 

перший опорний план. Потім відбувається заміна попереднього 

опорного плану останнім і процес повторюється. 

У ході роботи синтезовано алгоритм симплекс-методу, за яким 

буде створено модель програми у середовищі Mathcad для пошуку 

оптимальної комбінації інтенсивності вхідних впливів для 

нормалізації стану людини-оператора. У подальшому планується 

порівняння використання симплекс-методу з еволюційним 

алгоритмом для нормалізації стану людини-оператора. 
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